

老爹的健康,全家的福

孝子谷传昌:家有一老是一宝



“俺爹90多岁了,身体挺硬实的,虽然眼睛看不见,耳朵也有点聋,但腿脚还算灵便,每天俺都会搀着他到院儿里走走,让他散散心……老爹身体健健康康,对全家人来说,就是最大的福分。”在孝里镇广里店村,

54岁的农民谷传昌是个孝老模范,他伺候年迈多病的母亲直至其去世,又和妻子精心照料失明父亲,让老人安度晚年。2014年初,谷传昌被评为孝里镇第八届“十大孝子”。

文/片 本报记者 张帅 通讯员 田会银 张娜



谷传昌坚持每天给父亲洗脚。

孝子故里孝道人请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事就起源于这里。这个二十四孝故事之一虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道,尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任

担当。孝子故里不乏孝亲人物,在采访中,许多长清孝子给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉和人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。

如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者的电话是18354167086,办公电话是15706411177。

为照顾好父亲,爷俩同床睡

2007年,谷传昌的母亲王荣英身患脑血栓瘫痪在床,作为儿子,四年多的时间,谷传昌一直在床前悉心伺候,直至2011年母亲去世。

母亲去世后不久,父亲的身体又出现了不适。“俺爹一直有老寒腿,俺娘一走,老爷子心里难受,关节炎等老毛病又犯了,疼得特别厉害,下床走路都成了问题,更别说生活自理了。”谷传昌把老父亲送到医院,亲自在病床前伺候了十多天。

出院后,老人生活依然不能自理,吃喝拉撒都在床上,身边离不开人。谷传昌干脆把铺盖卷搬到老人床上,爷俩同睡一张床。“这样照顾老爹就方便多了,他有任何要求我可以随时解决。”谷传昌告诉记者,那段时间母亲刚走,加上身体不好,父亲整个人的状态很差,他陪在老人身边,一是照顾老人起居,二是排解老人的精神压力,不让老爹感到太空虚。在谷传昌精心照料下,老人的身体慢慢好转,不久

就能下地走路了。

可好景不长,老人在院儿里散步时又摔了一跤,不仅老寒腿复发,还导致双眼失明,生活一下子陷入了黑暗。“看到老爹难受的样子,做儿的很心疼,恨不能替他分担病痛,缓解他的痛苦”。为了照顾好父亲,谷传昌和妻子一天两班倒,给老人穿衣洗漱,喂药喂饭,端屎端尿,每天还要花四五个小时为老人清洗、消毒、按摩三遍。对于夫妻二人来说,生活没有了黑白之分,那段日子,他俩没睡过一个安稳觉。特别是谷传昌,每晚只在父亲入睡后趴在床边眯一会儿,生怕老人醒来找不到人着急。

多年照顾老人,对别的子女来说或许是枯燥的,但对谷传昌来说却是一种责任。“老爹心情好时会冲俺俩笑笑,俺俩问他话,他也能简单回答几句。”看到老父亲的身体状况渐渐有了起色,搀扶下又能下地走路了,谷传昌心里特别高兴。

赚钱再重要,也没有老爹重要

谷传昌有维修家电的技术,十里八村都知道他的活好,但为了照顾患病的父母,他放弃了外出接活挣钱的机会,但还是会有一些人慕名而来,要谷传昌帮忙修东西。“我就趁着照顾老人的空隙,给大家伙修修电视机、收音机啥的。”谷传昌也想外出赚钱,但守在家里把老人照顾好对他来说更为重要。“赚钱再重要,也没有老爹重要。”谷传昌说。

在外赚钱难,在家伺候老人也不容易。在屋里解手不方便,老人经常把大便弄到裤子上,谷传昌袖子一挽,亲自给老爹擦身子,换洗裤子。“谁不是父母一把屎一把尿拉扯大的,父母不嫌孩子屎尿臭,做儿的更没理儿嫌弃老人。”现如今,谷传昌夫妻俩的护理技能堪比专业护士,不仅把老人照顾得舒

舒服,家里也被收拾得整整齐齐。

谷传昌说,老爹现在恢复得好,全家人功不可没,妻子是善良贤惠的人,在照顾老人上没有半句怨言,这么多年只知道付出,儿子现在已经博士毕业,参加工作,也是个孝顺孩子,经常回家照顾爷爷,甚至比父母照顾得还要仔细。在谷传昌看来,这就是好家风,孝道的传承。

“我身上这件衣服就是传昌刚给俺买的,你说我都看不见了,穿不穿新衣服还有啥啊。”抚摸着自己身上浅蓝色的短袖衬衫,90多岁的谷老看似抱怨,但话里有满满的幸福。现在,谷老爷子虽然身体还没有完全康复,但心态积极健康,成为邻里羡慕的长寿老人,这一切正是谷传昌多年如一日的默默付出所致。

魅力长清 摄影展开幕



16日上午,“情系家乡·魅力长清”摄影展在长箭集团摩码商场艺术展厅开幕。本次摄影展是第八届山东国际大众艺术节内容之一,吸引了众多摄影爱好者前来参与,踊跃寄投作品。本次展出的200余幅摄影作品风格多样,从不同视角定格美的瞬间,展示了大美长清城市变化、人文景观、历史底蕴。据介绍,本次影展旨在通过摄影者的镜头,展示长清优美的生态环境、丰富的旅游资源和蓬勃发展的产业魅力,同时也为摄影爱好者提供一个相互学习、相互交流的机会,用相机去拍摄时代进程,用影像去记录火热的生

本报通讯员 刘学谦 摄影报道

万德抽检成品油 查处掺杂使假

本报9月17日讯(通讯员 王永超) 近日,为贯彻落实《济南市长清区大气污染防治“十大行动”2015年度考核方案》要求,万德镇市场监管所制定了成品油抽检方案,对全镇范围内所有加油站进行了抽检。

据介绍,市级检验机构工作人员调取了万德镇辖区内所有加油站的进出油相关资料单,并记录了进油时间、库存量等油品信息。此次样本抽检严格按照法定抽检程序进行,对成品油取样并密封,由经营者在产品质量取样单上签字确认,送往检验机构检测,待检验机构出具检测报告。对销售不合格成品油的经营者,监管部门将根据相关法规进行严厉查处,以维护消费者的合法权益。

据悉,此次成品油抽检,旨在严厉查处掺杂使假、以次充好欺诈消费者以及销售假冒伪劣成品油等违法行为,加强流通领域成品油市场监管力度,规范成品油市场秩序。



支持舆论监督

我们与您同行

百姓生活维权投诉

政府机关行政效能投诉

投诉电话: 157 0641 1177 0531-66583878

